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Στις Φιλιππίνες από 17 έως 19 Ιουνίου 2017 πραγματοποίησε την επίσκεψή του, κατόπον ευλογίας
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ο Αρχιεπίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας
και Υπεύθυνος των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις χώρες της Ανατολικης και Νοτιο-
Ανατολικής Ασίας. Στην επίσκεψη τον Ιεράρχη συνόδευσαν ο κ. Δ. Πετρόφσκυ, στέλεχος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο βοθός του
Προϊσταμένου της Διοικητικής Γραμματείας κ. Ν. Σοκολώφ.

Στις 17 Ιουνίου την αποστολή της Ρωσικής Εκκλησίας υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο της Μανίλας ο
Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία των Φιλιππίνων κ. Ι. Χοβάγιεφ, ο



αποσπασμένος στις Φιλιππίνες για ποιμαντική μέριμνα των Ρώσων ομογενών Ιερομόναχος Αλέξιος
Λαπσίν, ο Β’ Γραμματέας της Πρεσβείας της Ρωσίας στη χώρα κ. Δ. Καρένιν.

Αυθημερόν ο Αρχιεπίσκοπος Σολνεσνογκόρσκ Σέργιος είχε συνάντησημε το Ρωμαιοκαθολικό
Αρχιεπίσκοπο Καρδινάλιο Λουϊς Αντώνιο Γκοκίμ Τάγκλε. Ο κ. Σέργιος μεέφερε στον Καρδινάλιο
Λουϊς χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ο
οποίος το 2002 από τη θέση του Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας επισκέφθηκε τη Μανίλα και συναντήθηκε με τον Καρδινάλιο Χαΐμε Σιν.
Οι συνομιλητές τόνισαν την ιστορική συνάντηση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κυρίλλου με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο στις 12 Φεβραουρίου 2016 στην Αβάνα. Ο
Καρδινάλιος Τάγκλε επικρότησε την επανεγκαθίδρυση της ιστορικής παρουσίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στις Φιλιππίνες προκειμένου να αναλάβει την ποιμαντική φροντίδα για τους
Ρώσους ομογενείς, ο αριθμός των οποίων αυξάνει από μέρα σε μέρα και επίσης ενημέρωσε για την
επιθυμία του να μεταβεί στη Ρωσία.

Το απόγευμα ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος μετέβη στο παρεκκλήσιο της Παναγίας Πορταϊτίσσης, όπου
τέλεσε την αγρυπνία.

Στις 18 Ιουνίου 2017, την εορτή πάντων των ἐν Ρωσσίᾳ διαλαμψάντων Αγίων, ο Σεβασμιώτατος κ.
Σέργιος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Παναγίας Πορταϊτίσσης,
συλλειτουργησάντων πλειάδος κληρικών.

Τη Θεία Σύναξη παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Μανίλα κ. Ι.
Χοβάγιεφ, Ρώσοι ομογενείς, υπάλληλοι της Ρωσικής διπλωματικής αρχής στις Φιλιππίνες,
εκπρόσωποι των Ορθοδόξων κοινοτήτων της νήσου Μιντανάο, πολίτες λοιπών χωρών.

Προσφωνών το εκκλησίασμα ο κ. Σέργιος ευχήθηκε σε όλους για την εορτή πάντων των Ρώσων
Αγίων και διαφώτισε σχετικά με το πως η Ορθόδοξη Εκκλησία βλέπει την αγιότητα, η οποία είναι η
έμπρακτη εφαρμογή της εντολής του Χριστού περί αγάπης, της πραγματικής ἐν Χριστῷ αγάπης,
της οποίας είναι αντίθετη η ζωή εμπαθής και κοσμική, με βάση τα συναισθήματα, τα οποία
εδράζονται επί της αμαρτίας και της αυταρέσκειας.

Κατά το επίσημο γεύμα οι πιστοί είχαν τη δυνατότητα να επικοινωνούν και να συναναστρέφονται με
τον Ιεράρχη της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στις 19 Ιουνίου ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος είχε συνάντηση με τον Υπουργό
Εξωτερικών της Δημοκρατίας των Φιλιππίνων κ. Α. Καετάνο. Συζητήθηκαν οι ανθρωπιστικές πτυχές
των αναβαθμιζομένων σχέσεων Ρωσίας και Φιλιππίνων. Ο А. Καετάν μετέφερε στον Ιεράρχη της



Ρωσικής Εκκλησίας το χαιρετισμό του Προέδρου των Φιλιππίνων κκ. Ρ. Ντουέρτε. Από την πλευρά
του ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος εξέφρασε τον πόνο της Ρωσικής Εκκλησίας για την εμπερίστατη
κατάσταση στη νήσο Μιντανάο και επιβεβαίωσε ότι οι Ορθόδοξοι χριστιανοί της Ρωσικής
παραδόσεως στις Φιλιππίνες προσεύχονται για την ταχεία παύση των ενόπλων συρράξεων και την
εγκαθίδρυση της ειρήνης στη νήσο.

Ο επικεφαλής της διπλωματίας των Φιλιππίνων στήριξε την πρόθεση επανεγκαθιδρύσεως της
παρουσίας της Ρωσικής Εκκλησίας στη χώρα. Υποσχέθηκε να παράσχει κάθε διευκόλυνση στην
επαναλειτουργία του Ιερού Ναού Παναγίας Πορταϊτίσσης στη Μανίλα και την υποστήριξη στις
Ρωσικές Ορθόδοξες κοινότητες σε διάφορες πόλεις της χώρας, όπου προσωρινά ή μόνιμα
διαμένουν Ρώσοι ομογενείς. Επίσης υπογραμμίσθηκε ότι ἐν όψη της ανοδικής πορείας τη
συνεργασίας μεταξύ Ρωσίας και Φιλιππίνων η πνευματική παρουσία της Ρωσικής Ορθοδοξίας θα
συμβάλει στις ανθρωπιστικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών και την αναβάθμιση της
αλληλοκατανοήσεως μεταξύ των δύο λαών.

Αυθημερόν απόγευμα ο Αρχιεπίσκοπος Σέργιος αναχώρησε για Μόσχα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48375/
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